

РЕЛІГІЙНА ОРГАНІЗАЦІЯ
«РЕЛІГІЙНИЙ ЦЕНТР СВІДКІВ ЄГОВИ В УКРАЇНІ»
ЦЕНТР СВІДКІВ ЄГОВИ



вул. Львівська, 64, смт Брюховичі, м. Львів, 79491 • Телсфон (032) 240-92-00; факс (032) 240-92-10

10 апреля 2012 года

ВСЕМ СОВЕТАМ СТАРЕЙШИИ

Тема: Порнография

Дорогие братья!

Это письмо заменяет письма всем советам старейшин от 15 декабря 2011 года и 7 июня 2006 года. Их следует изъять из папки собрания для руководящих писем и уничтожить.

Как помогать другим порвать с порнографией. Совет старейшин, узнав, что возвещатель намеренно смотрел порнографию, должен назначить двоих старейшин встретиться с ним. Эти старейшины должны выяснить, насколько серьезна проблема. Если брат женат, то он должен рассказать об этом жене. Проведя расследование, эти старейшины должны сообщить полученные сведения совету старейшин. Совет старейшин решит, нужно ли создавать правовой комитет. Если возвещатель служит пионером, служебным помощником или старейшиной, то совет старейшин пересмотрит его пригодность.

Если совет старейшин решит, что не требуется рассматривать проступок правовым комитетом или требуется, но согрешивший раскаялся, то нужно поручить двоим старейшинам оказывать ему помощь. То, как часто брата будут посещать и что с ним будут обсуждать, зависит от того, как сильно он пристрастился к порнографии. Если он смотрел ее лишь несколько раз, возможно, будет достаточно нескольких посещений в течение нескольких месяцев, чтобы ему вновь обрести духовное равновесие (Пс. 73:2, 14). В ином случае нужно будет делать посещения в течение более длительного времени. С ним можно обсуждать основанные на Библии статьи, пользуясь «Индексом публикаций Сторожевой Башни» или электронной библиотекой «Сторожевой Башни». Нужно постараться помочь ему восстановить хороший духовный распорядок, в том числе молитвы и личное изучение. Оказывая помощь женатому брату, старейшины должны предоставлять духовную поддержку и утешение его жене, приглашая ее присутствовать на одном или нескольких пастырских посещениях.

Когда просмотр порнографии требует принятия правовых мер. В «Сторожевой башне» от 15 марта 2012 года на страницах 30—31, давалось более широкое определение омерзительной порнографии. Поэтому в письме всем советам старейшин от 15 декабря 2011 года было указано исправить в учебнике «Пасите» текст третьего пункта абзаца 14 в главе 5 и внести в него подчеркнутые слова:

- **Укоренившаяся, возможно на протяжении долгого времени, привычка смотреть омерзительную порнографию, связанную с сексуальными извращениями.** Такая порнография может содержать сцены гомосексуализма (секса между людьми одного пола), группового секса, скотоложства, садизма, мазохизма, группового изнасилования, издевательства над женщинами и детскую порнографию. Если кто-то поощрял других к просмотру порнографии, например, предлагая им такие материалы, то это свидетельствует о его дерзком настрое (w/2 15/3 30—31; w/06 15/7 31).

Если брат (или сестра) «предался» такой нечистоте, то есть многократно смотрел омерзительную порнографию, то это грубая нечистота с жадностью и дело должен рассматривать правовой комитет (Эф. 4:19).

Для совета старейшин решающим в том, требуются ли правовые меры, является вид порнографии, а не пол того, кто ее смотрел. Например, то, что мужчина или женщина смотрит, как две женщины занимаются сексом,— такое же зло, как и то, что мужчина или женщина смотрит, как это делают двое мужчин. Укоренившаяся привычка, возможно в течение длительного времени, смотреть омерзительную порнографию, связанную с сексуальными извращениями, служит основанием для создания правового комитета, поскольку является грубой нечистотой (Гал. 5:19—21). В таком случае возвещатель не пригоден исполнять особые обязанности в служении.

Что, если возвещатель смотрит неомерзительную порнографию? В таком случае он не является примерным и ему не доверяют почетных обязанностей в собрании (Перечисление почетных обязанностей смотрите в учебнике «Пасите», глава 7, абзац 19). Однако, не следует применять к нему правовые меры, если он не поощряет других смотреть с ним порнографию и не распространяет ее, что было бы признаком проявления дерзкого настроения, характерного для распутного поведения. Старейшинам следует помнить о необходимости в каждом случае рассматривать особые обстоятельства проступка. В своих решениях они должны руководствоваться Словом Бога и указаниями от верного и благоразумного раба (2 Лет. 19:6).

Пересмотр пригодности назначенного брата или пионера. Если пионер, служебный помощник или старейшина намеренно смотрел порнографию, нужно поручить двоим старейшинам получить ответы на следующие вопросы: 1) Сознался ли он сам? 2) Это было несколько раз или он смотрел порнографию много месяцев или лет? 3) Какую порнографию он смотрел? 4) Мастурбировал ли он при этом? 5) Когда он последний раз смотрел порнографию? 6) Ему раньше давали совет не смотреть порнографию? 7) Если он женат и жена знает об этой проблеме, как это на нее повлияло? 8) Кто еще знает об этом? 9) Уважают ли они его? 10) Проявляет ли он искреннее желание порвать с просмотром порнографии? 11) Позволяет ли ему совесть исполнять почетные обязанности?

Совет старейшин может решить, что брат может исполнять свои почетные обязанности, если: 1) он коротко смотрел порнографию несколько раз, 2) он искренне хочет избежать просмотра любой порнографии, 3) старейшины убеждены в том, что он прекратит смотреть порнографию, 4) он не потерял уважения тех, кто знает о его проблеме, и 5) его совесть позволяет ему исполнять свои почетные обязанности. Если совет старейшин не уверен, пригоден ли брат для своего назначения, это нужно обсудить с районным надзирателем во время его посещения, если оно будет в ближайшее время. В ином случае старейшины должны написать в филиал письмо и объяснить ситуацию, ответив на вышеприведенные вопросы и дав свои рекомендации.

Если же он пристрастился к просмотру порнографии или несколько раз смотрел омерзительную порнографию, то он не пригоден для своего назначения. В таком случае совет старейшин должен рекомендовать освободить его от обязанностей при первой возможности. В своем письме они должны четко обосновать доводы в пользу своей рекомендации. Они должны указать, согласен ли он с рекомендацией освободить его от обязанностей. Если нет, то они должны предложить ему написать о причинах несогласия в отдельном письме, которое они отправят в филиал вместе со своей рекомендацией (*ks10* 3:25).

В каком случае можно рекомендовать назначить брата, которого за просмотр порнографии освободили от обязанностей старейшины или служебного помощника. Прежде чем рекомендовать такого брата, он должен 1) в течение достаточного времени доказать, что справился с этой проблемой, и 2) обрел уважение собрания и семьи. Если это так и раньше брат служил старейшиной, нужно решить, следует ли сначала назначить его служебным помощником. Возможно, его освободили от обязанностей старейшины за просмотр порнографии, но правовые меры не принимались, так как он не пристрастился к *омерзительной порнографии*. Однако просмотр порнографии в течение долгого времени говорит о его нравственной неустойчивости (*кс/0 3:10*). Поэтому, в большинстве случаев будет лучше назначить такого бывшего старейшину служебным помощником (Иак. 3:1). Благодаря этому старейшины смогут больше убедиться в том, что брат будет подавать хороший пример в поведении и обучении. Также у собрания будет больше времени, чтобы снова развить доверие к такому брату.

Что нужно учитывать, решая, рекомендовать ли снова назначить бывшего старейшину *без того, чтобы* он сначала служил служебным помощником? В этом совету старейшин помогут следующие вопросы: 1) Было ли у него несколько коротких просмотров порнографии? 2) Смотрел ли он только неомерзительную порнографию? 3) Сознался ли он старейшинам сам? Если ответы положительные, то можно рекомендовать брата снова служить старейшиной. Следовательно, главное, что должны учитывать старейшины,— сколько времени прошло с тех пор, и какова была степень его пристрастия.

Старейшинам не следует заново рассматривать дела, которые разбирались в прошлом. Если у вас есть вопросы на эту тему, подробно напишите о них в филиал, чтобы вам смогли помочь.

В связи с этим, каждый старейшина должен сделать пометку «Смотри письмо всем советам старейшин от 10 апреля 2012 года на тему порнографии» в следующих частях учебника «Пасите»:

- Рядом с абзацем 10 в главе 3
- Рядом с подзаголовком «Случаи, когда пригодность назначенного брата ставится под вопрос» перед абзацем 15 в главе 3
- Рядом с третьим пунктом абзаца 14 в главе 5

Заверяем вас в том, что мы часто молимся за вас, заботливых пастырей стада Бога (1 Пет. 5:2, 3).

Ваши братья,

Центр Свідків Єгови

Копия: разъездным надзирателям

Примечание для секретаря. Это письмо следует хранить в папке собрания для руководящих писем. Также в это время можно обновить «Индекс писем для советов старейшин» (S-22).